
Sociale veiligheid leerlingen
2024-2025

Vlak na de gouden weken is bij veel leerlingen de vragenlijst sociale veiligheid voorgelegd. Als school willen we namelijk weten hoe onze
leerlingen aankijken tegen het onderwijs wat ze krijgen (onderwijskwaliteit), of zij zich veilig voelen op school (sociale veiligheid) en wat zij
van de sfeer op school vinden (schoolklimaat). Wij gebruiken hiervoor het programma Qschool. Dit instrument is afgestemd op onze
leerlingen zodat we een eerlijk en onafhankelijk beeld krijgen. Leerlingen kregen de makkelijke variant met 2 antwoordmogelijkheden
voorgelegd of een moeilijker variant met 4 antwoordmogelijkheden voorgelegd. De leerlingen maakten de vragenlijst zelfstandig, zonder
sturing van de leraar. Hieronder volgt een samenvatting van de uitkomsten, verdeeld over het SO en het VSO en verdeeld over de beide
locaties van de Duisterhoutschool. 

SO Duisterhoutschool

24 van de 31 leerlingen
Leerlingen vanaf 8 jaar vullen de vragenlijst in.

VSO Duisterhoutschool

41 van de 57 leerlingen
Leerlingen uit de reguliere VSO groepen hebben de

vragenlijsten ingevuld. 

Jaarlijks moeten wij onze cijfers doorgeven aan de Inspectie van het Onderwijs. Bij een score
van 75% of hoger, zien zij geen reden tot verder onderzoek. Op basis van de resultaten van
schooljaar 23-24 hebben wij een (te) ambitieus doel gesteld van 90%. Hierbij zijn wij op
locatie Heerenveen gestart op een nieuwe locatie, wat ook van invloed kan zijn op de
resultaten van deze vragenlijst. Op dit moment zetten we in op onze basiskwaliteit in de
volle breedte, daarom stellen wij een nieuwe ambitie van 75%. 

Tevredenheid
Actiepunten Jaarplan 2024-2025

Respectcoördinatoren 
ABC methodiek
Veiligheidsbeleid actualiseren

80% 86%
Schoolklimaat
De leerlingen werden bij dit onderdeel  gevraagd
om hun mening te geven over: 

of ze het leuk vinden op school
of regels en afspraken duidelijk zijn
of de leerling het naar de zin heeft in de klas
of ze teamleden aardig vinden
over de omgang met ruzies door teamleden

van de leerlingen in het SO

geeft aan tevreden of zeer tevreden te
zijn over het schooklimaat.

van de leerlingen in het VSO

geeft aan tevreden of zeer tevreden te
zijn over het schooklimaat.

80% 89%
Onderwijsleerproces

De leerlingen werden bij dit onderdeel  gevraagd
om hun mening te geven over:

of ze blij zijn met wat ze leren op school
wat ze van de uitleg vinden die ze tijdens de
lessen krijgen
of de uitleg duidelijk is
of de leerlingen goed worden geholpen tijdens
de lessen

van de leerlingen in het SO
geeft aan tevreden of zeer tevreden

te zijn over de onderwijskwaliteit.

van de leerlingen in het VSO
geeft aan tevreden of zeer tevreden

te zijn over de onderwijskwaliteit.

84%
van de leerlingen in het VSO

geeft aan tevreden of zeer tevreden
te zijn over de sociale veiligheid.

73%
van de leerlingen in het SO

geeft aan tevreden of zeer tevreden
te zijn over de sociale veiligheid.

Sociale Veiligheid
De leerlingen werden bij dit onderdeel  gevraagd
om hun mening te geven over 

het contact met andere leerlingen op school
pestgedrag van medeleerlingen (al dan niet
online)
het veiligheidsgevoel van leerlingen op school



78% 90%

Sociale veiligheid leerlingen
2024-2025

SO Heerenveen

11 van de 18 leerlingen

VSO Heerenveen

24 van de 40 leerlingen

Schoolklimaat

 -7% 
ten opzichte van vorig schooljaar

Locatie Heerenveen

van de leerlingen in het SO

 +5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO

78% 93%Onderwijsleerproces

 -9,5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het SO

 +5,5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO

70% 83%Sociale veiligheid

 -7,5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het SO

 -8% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO

83% 83%
SO Oosterwolde

13 van de 13 leerlingen

VSO Oosterwolde

17 van de 17 leerlingen

Schoolklimaat
 -0,5% 

ten opzichte van vorig schooljaar

Locatie Oosterwolde

van de leerlingen in het SO

 -3% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO

83% 85%Onderwijsleerproces

 -0,5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het SO

 0% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO

75% 85%Sociale veiligheid

 0% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het SO

 -2,5% 
ten opzichte van vorig schooljaar

van de leerlingen in het VSO


